
                           

 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                                    Ústí nad Labem 3. 4. 2025 
 

ČERVENOBÍLÉ VELIKONOCE V UNIVERZITNÍ KNIHOVNĚ  
 
Ve Vědecké knihovně UJEP budou letošní Velikonoce laděny do 
červenobílé – symbolických barev Polska, které v současnosti předsedá 
Radě Evropské unie. Dubnovým programem knihovna opět připomíná 
změnu ve vedení Rady EU a přibližuje předsednický stát. 
 
V úterý 8. 4. v 16:00 h se uskuteční velmi oblíbený workshop Anety B. Křížové  
s názvem Velikonoční malování na sklo – polský ornament. Na tuto akci může 
veřejnost dorazit do skupinové studovny knihovny. Je přitom ale důležité se 
zaregistrovat na e-mailu: katerina.koderova@ujep.cz.  
 
Ve čtvrtek 10. 4. v 13:00 h se knihovna zaměří na polské dějiny. Na programu je 
přednáška od Marii Gańczarczyk Stručné dějiny Polska aneb Proč se mu říká 
„stát na kolečkách“? Přednáška proběhne v počítačové studovně knihovny.   
 
Přednáška Stručné dějiny Polska aneb Proč se mu říká „stát na kolečkách“? se 
zaměřuje na téma proměn polských hranic s důrazem na 20. století a také na to, 
proč má současné Polsko právě takové hranice. 
 
Ve stejný den (10. 4.) v 14:00 h se v počítačové studovně knihovny uskuteční 
druhá přednáška Marii Gańczarczyk tentokrát s názvem Na skok do Polska.  
 
Přednáška Na skok do Polska obsahuje všeobecné informace o Polsku,  
a zároveň o některých turistických cílech (nesmějí zde chybět památky ze 
seznamu UNESCO, jako např. hrad Malbork, solný důl ve Wieliczce), ale také 
vratislavští trpaslíci anebo sopotské molo). Chybět nebudou ani polské speciality 
(např. pierogi, żurek, zapiekanka). 
 
Přednášku zaměřenou na osobní rozvoj zařadila VK UJEP na 14. 4. od 16:00 h. 
Diana Mikulecká příchozí seznámí s tím, Jak příroda ovlivňuje naši psychiku. 
Setkání proběhne opět v počítačové studovně knihovny.  
 
Polské dny na UJEP přinesou akci Polsko očima Erasmus studentů UJEP. 
Proběhne v úterý 15. 4. v 15:00 h v počítačové studovně za vyprávění Kristýny 
Doškové a Nikoly Kýhosové.  
 
Na středu 16. 4. od 10:00 h je připraveno tradiční online školení Elektronické 
informační zdroje (EIZ) na UJEP s lektorem Jiřím Maškem. Přihlásit se lze na 
odkazu: https://1url.cz/tuSII. 
 
Ve stejný den 16. 4. se od 15:00 h uskuteční přednáška Ivana Farského Polsko 
známé i méně známé. Kdo se chce o Polsku dozvědět více, může dorazit do 
počítačové studovny.  
 
Dalším oblíbeným školením je Citační manažer Citace PRO+ pod taktovkou 
Jiřího Maška. Školení se uskuteční ve čtvrtek 17. 4. od 10:00 h, a to opět online 
formou přes odkaz: https://1url.cz/tuSII. 
 
Dne 24. 4. v 14:00 h proběhne poslední školení tohoto měsíce Zpracování 
rešerše pro kvalifikační práci. Lektorka Denisa Vrábľová ho povede  
v počítačové studovně.  
 
Výstava Spolu v bublinách, instalovaná ve volném výběru knihovny, je 
zapůjčena z Polského institutu v Praze.  
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Češi a Poláci v posledním století mnohokrát sdíleli společný osud: obnovení 
státnosti, dvě totality, budování moderní demokracie. Známe se ale navzájem? 
U příležitosti stého výročí samostatnosti Československa a Polska proto vyhlásil 
Polský institut v Praze spolu s Českým centrem ve Varšavě a dalšími partnery 
česko-polskou komiksovou soutěž, jíž se zúčastnilo přes šedesát autorů. 
Inspirací se jim stali hrdinky a hrdinové z obou stran hranice: Věra Čáslavská, 
Milada Horáková, Irena Sendlerová, Anna Walentynowicz, Jan Palach, Witold 
Pilecki nebo Ryszard Siwiec. Oceněné komiksy, které Češi kreslili o Polácích 
a Poláci o Češích, představuje putovní výstava. 

Polské dny na UJEP doplňuje výstava publikací z knihovního fondu Vědecké 
knihovny UJEP zaměřená na polské reálie, literaturu a další zajímavosti o této 
zemi. K vidění je ve vitrínách volného výběru a ve vstupní hale VK UJEP. 

Odkaz na plakáty akcí. 

Dubnové akce Vědecká knihovna UJEP pořádá za finanční podpory Magistrátu 
města Ústí nad Labem.  

Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 

#MyJsmeUJEP  #PribehUJEP  #UniverzitaSeveru  #NaSever 
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